

SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj:
Egy évre 8 Pengő, 1/2 évre 4 Pengő, 1/4 évre 2 Pengő,
számonként 20 fillér

Társadalmi és politikai hetilap

Felelős szerkesztő:
Dr. UDVARI JÓZSEF
Főmunkatárs: SOMLYÓI ELLER GIZELLA.

Hirdetések díja:

Hivatalos hirdetés félhasábig 6 pengő, nyiltér soronként 40 fillér. Állást keresők hirdetése 80 fillér.

Az első magyar polgári közigazgatás 22 év után a megyében és a városban.

Magyarország keleti és Erdély részi területeire nézve, amelyek a bécsi döntés folyamán szeptemberben lettek az anyaországhoz visszaesetve, a polgári közigazgatás beállításának munkájával a kormány elkészült s a vármegyei és városi tisztviselői állásokra a kinevezések a hivatalos lap már le is hozta.

A kinevezésekről csak lapunk zártakor szereztünk értesülést és így ez alkalommal csupán egyszerű felsorolással foglalkozhatunk, jövő lapszámunkban azonban még visszatérünk erre a történelmi nevezetességű ügyre s a vezető egyéniségek személyére.

Szilágymegye főispánja és alispánja.

Szilágymegye főispánjává a Kormányzó ur főméltósága báró branyicskai Jósika János, szurdoki földbirtokost nevezte ki. A népkisebbségi lét idején a magyarság egyik kiemelkedő egyénisége, a román parlamentben megyénk magyarpárti képviselője volt báró Jósika János, akinek kinevezése általános örömet váltott ki a megyében.

A megyei közigazgatás első tisztviselője, az alispán a belügyminiszter kinevezése alapján dr. Gazda Enre, zilahi ügyvéd, a Szilágyszolnoki ref. egyházmegye gondnoka lett, az erdélyi magyarság életének egyik markáns egyénisége, akinek kinevezése szintén nagy nyeresége lett a megyének.

Szilágysomlyó város tisztviselői kara.

A belügyminiszter kinevezte a város tisztviselői karának egyrészét.

Városunk kinevezett tisztviselői a következők: Dr. Udvary József ügyvéd, szilágysomlyói lakos polgármester, Dr. Balta Zoltán, szilágysomlyói lakos polgármesterhelyettes - főjegyző, Dr. Csizsár Kázmér gyakornok, turkevei lakos II. o. aljegyző, Dr. Mussnay István belügyminiszteriumi gyakornok, budapesti lakos II. o. fogalmazó, Abos János városi mérnök, pápai lakos mérnök, Gócs Lajos szilágysomlyói lakos II. osztályú pénztárnok, Szabó János szilágysomlyói lakos pénztári tiszt, Dankó Gyula, közlekedési segédjegyző, nyiracsádi lakos adóhivatali számvevő, Vida János szilágysomlyói lakos.

Más tisztviselő s egyéb alkalmazotti állásokra való kinevezések ezután fognak megtörténni.

Még egy pár kinevezés:

Zilah város polgármesterévé Sölymos Károly, zilahi lakost nevezte ki a belügyminiszter.

A vármegye főjegyzője dr. Sáni Béla, árvaszéki elnöke dr. Somogyi Kálmán, tiszti főügyész dr. Szabó Sándor zilahi ügyvéd lett.

A szilágysomlyói járás új főszolgabírója dr. Krasznay László, szabolcsvármegyei tb. főszolgabíró lett, aki különben szilágysomlyói származású. A krasznai járás főszolgabírája Veress István, a zilahié Altnöder Béla, az alsószoporié Jeney Viktor, a szilágycsehieké dr. Laczkó Péter, a zsibóié dr. Glós István.

Itt említjük meg, hogy Nagyvárad város árvaszéki elnökévé dr. Józsa András pestszent-erzsébeti árvaszéki elnököt, városunk szülöttét nevezte ki a belügyminiszter.

Megalakult újból az Ipartestület.

Ismeretes, hogy a román hatalomtartás alatt, ezelőtt mintegy négy esztendővel a munkakamrákról szóló törvény alapján az ipartestületeket egész Erdélyben feloszlatták s vagyonaikat, amelyeket hosszú évtizedeken keresztül ugyyszólván 100%-osan a magyar kisiparosok áldozatkészsége hozott össze, átadták a román jellegű munkakamaráknak. A román törvény megalkotásánál nem is annyira a szakmai szervezés volt fontos, hanem az, hogy az ipartestületek és az ipartestületei vagyonok félretételével egyik legerősebb támasztékát húzzák ki a népkisebbségi iparostársadalomnak. Így pusztult el a sok évtizedre visszatekintő szilágysomlyói ipartestület is.

Most a magyar ipartörvény alapján az ipartestületek visszakérik régi jogaikba és ezzel a ténnyel a kézműiparosok visszanyerik régi önkormányzati jogukat. A kisiparosság tehát új élet előtt áll s effelé való első lépés megtételét jelentette az a közgyűlés, amelyet a Szilágysomlyó városi és járási és a krasznai járási kisiparosok küldöttéi tartottak meg most pénteken, november 23-án. Szilágysomlyón, a régi Ipartestületi épületben. Az új ipartestület a Szilágysomlyó és Vidéke Ipartestület nevet fogja viselni és magában egyesíti a város kézműiparosain kívül a som-

lyói és a krasznai járás összes kisiparosait is. Nevezetesen: legalább 200 tag kell ahhoz, hogy egy városban, vagy járásban önállóan alakulhasson ipartestület. A krasznai járásnak pedig ez az iparos-létszáma nincs meg s egyelőre ezért kellett csatlakoznia a somlyói iparossághoz.

Az élénk érdeklődéssel kísért alakuló közgyűlésen a kereskedelem- és iparügyi miniszter által a visszatérte erdélyi részekre kiküldött szervező bizottság — dr. Kocsondy Gyula, miniszteri titkár, dr. Dobsa László az Ipartestületek Országos Központjának igazgatója és dr. Torda Balázs, iparkamarai titkár — jelent meg s a somlyói városi iparhatóság képviselőjében pedig dr. Udvary József, polgármester, a somlyói járási iparhatóság képviselőjében dr. Somogyi Kálmán, a krasznai járás részéről pedig Veress István főszolgabíró s mint somlyói iparos biztos dr. Balta Zoltán jelent meg.

A közgyűlést dr. Udvary József, polgármester nyitotta meg, üdvözölte a miniszterium által kiküldött szervező bizottságot és méltatta ennek a közgyűlésnek a jelentőségét. Ez tán dr. Kocsondy Gyula, min. titkár ismertette a résztvevő iparosok igen élénk figyelme mellett a most ismét megalakult ipartestületek munkakörét, amely a réginél sokkal tágabb keretű, mert in-

tenzív módon terjed ki az iparosság önkormányzatán kívül a területbe tartozó kisiparosok szakmabeli, szociális és gazdasági problémáinak figyelemmel kísérésére és ápolására. A kormány mély és intenzív szociális gondoskodásában a Trianon óta annyit szenvedett magyar kisiparosság a jobb jövő felé indul el. Dr. Dobsa László — a kisiparosság országszerte ismert, régi vezére — a kisiparosság osztály — jelentőségéről és iparos öntudatáról beszélt nagy érdeklődés mellett, dr. Torda Balázs, kamarai titkár pedig lelkes szavakkal az erdélyi magyar kisiparosok kötelességteljesítéséről és jobb jövőjéről tartott előadást.

A Szilágysomlyó és Vidéke Ipartestület első tisztviselőit és választmányát most először a kereskedelemügyi miniszter nevesi ki. Az új ipartestület egyike lesz a vidéki ipartestületek között a legnagyobbaknak, tagjainak létszáma 5—600 főre rug.

Közgyűlés után az iparosság kiküldöttéi társas vacsorára gyűltek össze, amely dr. Udvary József, polgármester a Kormányzó Ur főméltóságát köszöntötte fel. Köszöntőket mondtak még: dr. Kocsondy Gyula a somlyói és vidéki kisiparosok jobb jövőjére, dr. Dobsa László a magyar iparos asszonyokra, dr. Torda Balázs és helyi iparhatóság képviselőjére és az ipartestület tagjaira. — Kállay Ferenc és Máthé László pedig a szervező bizottság tagjait éltették.

Az alakuló közgyűlés egyhangú lelkesedéssel a következő tartalmú táviratban üdvözölte dr. Varga József kereskedelmi és iparügyi minisztert:

Abból az alkalomból, hogy a trianoni átok szenvedései után a szilágysomlyói és vidéki iparosság újból megalakíthatta ipartestületét és ezzel ismét önkormányzati jogához jutott s a magyar öntudat és keresztény erkölcs, a szociális igazság és a termelő munka útján bekapcsolódik a boldogabb új Magyarország felépítésébe, hűséggel és szeretettel köszöntjük Nagyméltóságodat mint az ország első iparos vezérének. Dr. Udvari József polgármester és az Ipartestület tagjai.





— Nagypapa, olyan lámpánk van
amelyik megtakarítja a saját árát!

Tungstram Krypton lámpa az!
(A 40 dekalumenes 110 voltos
Krypton lámpa például 3 pengőt
takarít meg átlagos égéstartama
alatt régebbi lámpákhoz képest.)



Befejeződött a gyűjtés a szilágysomlyói állami kórház részére.

A gyűjtés eredménye.

Mint ismeretes, a somlyói állami kórházat a bevonulás előtti napokban a meztelen falakig kirabolták, úgy, hogy a beteg és gyengélkedő katonákat nem volt hova elhelyezni. Ez adta az ötletet dr. Mártonfi Istvánnak, hogy a magyar nőegyletek lelkes segítségét igénybevéve, felszerelje a legszükségesebb dolgokkal a kórházat. Lehozky alezredes, városparancsnok engedélye alapján megindult a gyűjtés az egész városban és a járás falvaiban. Az eredmény meglepően szép volt. Rövid idő alatt kb. 160—180 ezer lejt érték gyűlt össze.

A nagyszerűen felszerelt huszonötágas kórház katonakórházból járvány-kórházzá alakult. A fenyegetően fellépő tifusz járványt nem is lehetett volna megfékezni enélkül a modern, új járványkórház nélkül, amelynek felállításáért annyi lelkes magyar nő fáradozott, élükön dr. Mártonfi Istvánnal és a két nőegylet vezetőjével, Handlery Kálmánnal és dr. Nádudvary Jenőnével.

Dr. Mártonfiné beszámolt a Nőegyleteknek a kórház részére gyűjtött és átadott értékekről. A kórház részére a gyűjtés tehát befejeződött. A gyűjtés eredményét számszerű pontossággal közöljük:

A város területén a következő adományokat gyűjtötték a magyar nőegyletek vezető tagjai. A pénzgyűjtés 565 pengő 12 fillér. Természetbeni adományok: 5 lepedő, 30 törülköző, 14 párna, 2 abrosz, 5 veder, 2 lugos fazék, 1 kancsó, 12 pohár, 5 mosdótál, 17 nagy kanál, 12 kiskanál, 19 villa, 6—6 ócska villa és kés, 1 leveses tál, 18 porcellán tányér, 3 merőkanál, 1 tizliteres lábos fedővel, 1 ócska vaslábos, 2 cserépfazék, 1 ócska pléhtálcá, 2 cserépszilke 3 pár rézkilincs, 1 drb. villanylámpa, használt villanyvezeték, 4 uj pokróc, 2 használt pokróc, 2 használt paplan, 1 paplanlepedő, 26 párnahuzat, 1 alsónaprag.

Kémer község adománya: 36 Pengő, 126

lepedő, 173 törülköző és törülköző s 1 párna.

Bagos község: 110 Pengő, 59 lepedő, 12 párna, 157 törülköző és törülköző, 1 abrosz.

Borsós község: 31 Pengő 10 fillér, 18 lepedő, 68 drb. törülköző, 1 abrosz.

Krassna község: 16 Pengő 66 fillér, 3 lepedő, 19 törülköző és törülköző.

Perecsen község: 16 lepedő.

Selymesilósa község: 42 Pengő 33 fillér, 5 lepedő, 38 törülköző 5 abrosz.

Nagyfalu község: 293 Pengő, 52 lepedő, 69 törülköző és törülköző, 5 használt vászon párnahuzat, 4 méter vászon, 2 férfi ing, 1 női ing, 2 alsónaprag, 1 alsósoknya.

Ipp község: A református egyház gyűjtése: 10 törülköző, 3 lepedő, 1 párnahuzat. A baptista egyház gyűjtése: 3 lepedő, 7 törülköző és törülköző.

Zovány község: 104 Pengő, 29 lepedő, 7 párna, 84 törülköző és törülköző.

Lompért község: 1 lepedő.

Bürgezd község: 76 törülköző és törülköző.

Alsóvalkó község: 30 Pengő, 4 lepedő, 17 törülköző és törülköző, 2 nagy párna huzattal.

Most, hogy a Szilágysomlyói magyar nőegyletek befejezték a gyűjtést, hálás köszönetet mondanak mindenkinek, aki bármily csekélységgel is hozzájárult a kórház felszereléséhez. Legelső sorban Lehozky m. kir. alezredes, városparancsnok urnak köszönik a magyar nőegyleteket, hogy megértéssel karolta fel a kórház ügyét és engedélyével lehetővé tette a gyűjtés beindítását. Szilágysomlyó város adakozó közönségének, a falvak jegyzőjeinek, lelkészeinek, gyűjtéssel fáradozó magyar asszonyainak a nemeselektű adakozóinak ezúton mond hálás köszönetet a szilágysomlyói Nőegyletek vezetősége. Áldja meg az Isten mindazokat, akik adományaikkal könyörületeselebaráti segítséggel könnyítették a betegek nehéz szenvedéseit.

Zászlóavatási ünnepséget tartottak a hadigondozottak.

Meghatóan szép ünnepség zajlott le e hó 19-én este a szilágysomlyói katolikus kulturteremben. Az Országos Hadigondozottak Nemzeti Szövetsége százas csoportja jött le városunkba, hogy átadja a zászlót a somlyói hadigondozottaknak.

A HONSZ kiküldöttét dr. Lanból Károly rokkant főhadnagyot Handlery Kálmán, tűzharcos százados üdvözölte, melyre a főhadnagy köszönő szavakkal válaszolt. Azután a város nevében dr. Udvary József polgármester üdvözölte a kiküldötteket. A felemelő és szivig ható szép beszédek után Váradi honvéd ezredes, járásparancsnok buzdító szavakkal átadta a zászlót dr. Udvary József polgármesternek, aki imponáló beszéd keretében tovább adta azt a hadigondozottak szervezőjének, Szika Istvánnak. Török főgimnáziumi tanár beszéde után Handlery Kálmánné megkoszoruzta a magyar nők nevében a zászlót, amelyet aztán Lipcsey Gyula, róm. kat. esperes-plebános, pápai kamarás és Gaál-Ferenc református lelkész megáldottak.

A kis Szika Jutka szép szavalata érzékenyítette el a nagy számmal összegyűlt közönséget. A városunkban állomásozó Gönöcsy Sándor zászlós, költőnő feleségének pompás hazafias versét adta elő nagy sikerrel a kedves leánya. Az ünnepély, melyet a Himnusz hangjaival kezdték, a Szózat elénklésével fejeződött be. Utána egy közös bajtársi megbeszélésre gyűltek össze, a tárgy somlyói hadigondozottak fokozottabb mértékben való gyámolítása volt, hogy erre találjanak megoldást. A szervezkedéssel máris elérte a HONSZ azt, hogy felemelték a hadi nyugdíjakat és gondoskodni fognak a jövőben azokról, akiknek jogos illetményeiről az elmúlt korok vezetői nem akartak tudni.

Szép, meleg, megható ünnepség volt ez a zászlóátadási est, mely valóban az együttérzés, a bajtársiasság jegyében zajlott le s melynek emlékeként a „Szilágysomlyói hadigondozottak, a HONSZ szarvasi csoportja“ felirású zászló, itt maradt, hogy a törhetetlen hazaszeretetre, életünk feláldozására buzdítson.

Válságban van a házasság.

A Magyar Családvédelmi Szövetség kiadásában egy szomorúan érdekes könyv jelent meg, a „Házasság válsága“, — a szerző Dobos Gábor, a családvédelmi szövetség igazgatója, komoly, tudós ember, aki fekete tényeket sorakoztat egymás mellé, megállapítja, hogy a házasság ma az a hiányosan védett erőd, amely a támadó ellenséges erőknek sok helyen védtelenül van kiszolgáltatva, mert sem az állam, sem a társadalom ezt a hollóvárat nem igyekszik újra a maga fellegvárává kiépíteni. Egy fájdalmasan előretörő lelki válság áll a házasság oszlopainak sorban való leomlása mögött. A középkorban a férfi korlátlanul és tombolva élhette ki a maga életét. A nőt azonban a legszigorubb erkölcsi bástyák mögé zárták. A kettős erkölcsi gondolata a középkorból maradt. A lassan felszabaduló nő, nem a maga erkölcsi tisztaságának csucsára hívta fel a férfit, hanem leszállt a férfi világának völgyeibe. A női erkölcsi romlásának tragikus korszakát érzük, — ezüri le a szerző a

Vigyázat!



A Darmol hashajtót utánazák. Ügyeljen, mert minden tablettán a „DARMOL“ szónak és Talaku bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.

DARMOL

szomorú megállapítást, amelyet a gyakori válások statisztikai kimutatásával támaszt alá. Például Budapesten kétszer olyan gyors a válások száma, mint az egész országban. A házasságkötés könnyelmű felfogását előmozdítja az is, hogy a férfiak és a nők házassági életkora mind későbbre tolódik. 50 évvel ezelőtt 25 éves férfi és 20 éves nő volt átlag abban a

helyzetben, hogy házasságot kössön. Ma átlag egy férfi harmincadik évében gondolhat arra komolyan, hogy házasságot kössön. A nők házassági életkora pedig majdnem a 25 évre toldott el. Kiszármazásoknak, erkölcstelenségnek mennyi ijesztő lehetősége settenkedik e számok körül. Nő a vadházasságok száma s ebből kifolyólag is igen nagy a törvénytelen gyermekek száma.

Amilyen mértékben hull szét a családi otthon, olyan mértékben megy tönkre az emberi lélek. Mindegyik házasság egy emberi életért felelős, azt tönkretelheti és szűlésbe taszithatja, vagy felemelheti és csodálatos utakon viheti a magasságok felé. Ha nem értik meg egymást a házasságok a családi otthon a szenvedések lángjától fog elpusztulni. A házasságkötés a férfire nézve olyan fontosságú, mint hogyha egy másik világban kezdene életet. A nőre nézve pedig olyan mérhetetlenül nagy jelentőségű, mintha másodszor születnék. Eppen ezért mielőtt valaki házasságra lép, — iut a szerző — megbízható komoly tanácsadókkal beszélje meg ezt a lépést.

A könyv írója felveti a tervet, hogy az egyházak kapcsolódjanak bele a házassági tanácsadás munkájába a keresztény egyházaknak a legnagyobb erővel kell a házasság omladozó várát javítani építeni.

Sok megszívlelendő tanácsot mond Dobos Gábor és ez a könyv valóban méltó lenne arra, hogy mindenki, első sorban az ifjúság elolvassa és — meg is fogadja az aggodó intelmeket, nehogy könnyelmű ifjui lépéseivel tönkretelje saját maga és házastársa életét.

HIREK

Valami vons...

Valami vons, valami hív ide
Talán a felhők szivárvány saine.
Vagy a nap lementé, tarka színes képe
Az erdők néma ünnepélyes csöndje,
Valami vons ide.

Biborpalásttal felruházott fák,
Aranysárga lombu remegő csodák.
Zizegő levelek halk zenéje,
Őszi szél borongó fájó meséje,
Valami vons ide.

Fenyves erdők néma suttagása,
Ölelkező lombok összesimulása,
Őszi melódiák lágy ritmusa
Rohanó szelek fájó akordja,
Valami vons ide.

Kitárom karom a természet felé,
Leborulok mint szent csoda elé
Somlyói hegyek felém intenek
Reszketnek bele a falevelek.

Az elmúlás szele fájón megérinti
Zizegő avar bucsusúva felém int.
Én is bucsusom, somlyói hegyek,
Arcom derűjén fájó könny rezeg.

Lelkem esüst tükrét hullámok verik, fel
Valami vons ide... és nem jöhetnek el.

Szilágyosmlyó, 1940 november hó.
GÖNCZY SÁNDORNÉ.

— **Házasság.** Tamkó Olga (Mezőpeterd) és dr. Szent-Iványi András ügyvéd, Pest vármegye tb. t. főügyésze (Kiskunmajsa) f. hó 16-án tartották esküvőjüket a belvárosi főplébánia templomban. Tanúk voltak, a menyasszony részéről: Mersa Jenő ny. földmives isk. igazgató, földbirtokos, a vőlegény részéről dr. Buljovszky Gyula m. kir. kormánytanácsos, főorvos.

— A református Nőszövetség közgyűlése. Mult vasárnap tartotta meg a református Nőszövetség ez évi közgyűlését. Handlery Kálmánné elnöknő beszámolt az 1939. év egyetemi munkásságáról, az elmúlt év eredményeiről. Dr. Udvary József főgondnok meleg szavakkal esetele a megváltozott élet új értékeit, a szociális üzenetartás, a nemzetfejlesztő, egész-

Vagyont Kereshet-

Egy jó ötlettel. Vegyen részt a Magyar Divatcsarnok ruhatervezési, népművészeti vagy iurifangos ajándék tervezési pályázatán! A díjak összege 5000 P. A pályázaton kizárólag csak erdélyiek vehetnek részt.

Részletes ismertetőt küld a

MAGYAR DIVATCSARNOK

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 70-76

ség és otthonvándó egyesületek nemes és nagy elhivatottságáról emlékezett meg és mélyen átérzett, meleg szavakkal buzdította a nőszövetség tagjait a további testvéri együttműködésre. A közgyűlésen az elhangzott beszéd és beszámoló után megtárgyalták a szegények, főként a szegény iskolás gyermekek felruházásának kérdését, melyet az Erdélyi Szociális Szervezettel karöltve akarnak megvalósítani.

— Jódi Károly színtársulata városnkba érkezik. Zilah—Nagykároly—Máramarossziget után december 21-én kezd meg színészeszónját Szilágyosmlyón Jódi Károly, elsőrendűen megszervezett társulattal, amely huszonnyolc színész és színésznőből és tíz tagú zenekarból áll. December 21-én szombaton este megnyitó előadásán Erdélyi Mihály „Legyen úgy, mint régen volt” című nagy operettje kerül színre. Előadásra kerülnek a következő darabok: Legyen úgy mint régen volt, Pusztai szerenád, Zaimberizombori szép asszony, Kék nefelejts, Ki gyereke vagyok én, Lovas parádé, Bombaüzlet, Sárgarigó fészek, Pozsonyi lakadalom, Tokaji asszu, három huszár, Fehérvári huszárok, Erzsébet, Hamburgi menyasszony, János vitéz, Nótás kapitány, Az ördög nem alszik operettek. — Feleség, Földindulás, Első szerelem, Elnémult harangok, Hajnalodik, Finom család, prózák. — A társulat névsora: Balogh Julia, Góraz Bözei, Papp Nuszi, Somogyi Lili, Fülöp Jankai Szabados Mária, Balla Kornélia, Tóth Ica, Gyar, mati Julia, Kakasi Irén, Kemény Juci, Imréd-Géze, Osáky Lajos, Jódi Károly, Lukács Ede, Varga József, Román Sándor, Hegedüs Miklós, Balogh László, Szatmári Károly, Silló Kálmán, Fehér Tibor, Lukács Imre, Kalló Imre, Zalczer Gyula. Az előadások este pontosan 8 órakor és délután 4 órakor kezdődnek. Helyárak: I. hely 2 P., II. hely 1-50 P., III. hely 1 P., karzat 10 f.

— **Leleplezzük a Nemzeti Színház trükkjét** a Színházi Magazin új számában. Hunyady Sándor „Uj seregszemlé” címmel irt érdekes cikket a mellőzött színészekről, Pukánszky Béla egyet. tanár Frankfurtból küldött tudósítást az Ember tragédiája bemutatójáról. Az „Aranyborjú” hősnőinek látogatása Hercege Ferencnél, Babay József, Farkas Imre cikkei, Fendrik Ferenc novellája, érdekes új színházi pályázat, prof. Röntgen legfrissebb vázalai és a Nemzeti Színház vigjátéka, a „Donna Diana” a Színházi Magazin e heti számának érdekességei. A Kis Kagazin a „Matyó Matyi kalandjai” című gyermekszindarabot közli.

— Az ötvenedik jubiláris tenyészállat kiállítását rendezti jövőre az OMGE. A budapesti mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár rendező bivottsága most tartotta az évi első gyűlést. A közgyűlésen a bizottság úgy határozott, hogy megkezdi az előkészületeket a jövő évi kiállítás megrendezésére. Az idei kiállításnak minden előző évit meghaladó sikere ugyanis bebizonyította, hogy ennek a jól bevált intézménynek a rendkívüli viszonyok között fokozott a jelentősége. A jövő évi kiállítás az ötvenedik lesz az OMGE által rendezett mezőgazdasági kiállítások és tenyészállatvásárok sorában. A rendezőség úgy határozott, hogy a rendkívüli viszonyokra való tekintettel a jubiláris kiállítás megrendezésénél nem annyira az ünnepi külsőségekre, mint inkább a benső tartalom és oktató hatás, valamint a gazdasági hasznosság növelésére veti a súlyt és igyekszik ezt a jelentős évfordulót megünnepelni. A jövő évi kiállítást is a szokásos koratavaszi időszakban és pedig március 29-től április 6-ig tartja meg. A jelentkezés határidejét a tenyészállatok csoportjában január 6-ában, a többi csoportoknál (baromfi stb.) február 15 ben állapította meg.

— „Kutyavilág” jár a kutyákra. Tíznapos szigorú ebzárlatot rendeltek el. Talán azért is van annyi kutya az utcán. Kiszöktek kíváncsiságból, hogy távolról megismerkedjenek a fenyegető sintérral és kedélyes szemtelenséggel megugassák, vagy pedig gazdáik osapták ki őket az utcára azzal a titkos óhajjal, hogy sintérekre kerülve megszabaduljanak tőle, — nem tudom. Elég az hozzá, hogy a máskor „kutyátlan” főutca most kutyaugatásoktól hangos, gyermekek vitásától és ebbe a koncertbe beledörög a sintér káromkodása. Ures a rácosos kocsi. A kutyáknak fűgőbb lábaik vannak, mint neki. Már-már elesip egyet, kis fehér pincsi vonit halálfélelemben fetrengve előtte, már lendül a hurok diadalmasan, de egy gyerek megelőzi. Villámgyorsan belerag a kutyába s az mintha csak futball-labda volna, messzire repül ki az utestre. A sintér átkozódik, a gyerek hahotázva örül s a kutya? Főllábra áll fülét hátracsapja s úgy vonítja bele az őszi esőbe: bizony, „kutyavilág” jár most a szegény kutyákra.

Egy szép rézlámpa eladó.

Cím a kiadóban.

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZALLÓ
BUDAPEST IV., Egyetem-utca 5. a belváros központjában — Tiszta kényelmes szobák 4. — pensió 7.20 pengőtől. Étterem. Söröző. Polgári árak.



CUKOR és ZSIR

MEGTAKARITÁSY jelent a 100 képes
VÁNCZA kincses receptkönyv.
Ingyen küldi a VÁNCZA-GYÁR
Budapest, 10-es posta.

VÁNCZA

sütőpor

— Egy fiatal olasz tengerésztilsi legénység hős vállalkozása. A brit tengernagyi hivatal büszkén hirdette, hogy a Vörös-tenger a brit lobogó korlátlan uralma alatt áll és nincs az az olasz hajó, amely ezekre a vizekre merészkedhetne. De az, amit az angol tengerészeti körök lehetetlennek tartottak, mégis bekövetkezett: a Vörös-tengeren állandóan cirkálnak az olasz flotta tengeralattjárói és komolyan fenyegetik az angol hajók útját. Viszont az is kétségtelen, hogy azok az ifjú tengerészek, akik az olasz tengeralattjárókon teljesítenek szolgálatot, a mindig éberrel figyelő angol torpedórombolók körzetében szüntelenül életükkel játszanak. De az olasz tengerészek derűsen néznek szembe minden veszéllyel és életük hősi epizódjairól köteteket lehetne megtölteni. Ime, egy ilyen epizód a sok közül, amely meggyőzően világít rá a mai olasz tengerészeti harcias, önfeláldozó szellemére. — Az egyik olasz tengeralattjáró vadászakörutja végén, amikor már éppen hazafelé igyekezett kikötőjébe, beleütközött egy tengeralatti sziklába és megrongálódott. Már alig tudott a víz felszínére felemelkedni. Hogy könnyítsenek rajta, minden felesleges terhet a tengerbe dobálták, sőt hosszabb időn át a legénység egyik vagy másik fele felváltva, a tengerben uszkált a hajó körül. De bárhogy fáradoztak is, a hajó kijáratára az elégtelen technikai eszközök miatt reménytelennek látszott, Nem maradt más hátra, minthogy rádió útján értesítsék a legközelebbi olasz afrikai kikötőt és ilymódon kérjenek sürgős segítséget. Ez a módszer azonban aggályos volt, mert az angol hajók esetleg kihallgatják a rádióüzenetet, márpedig akkor a védekezésre képtelen, súlyosan megrongálódott olasz tengeralattjáró sorsa meg van pecsételve. Ekkor jelentkezett a parancsnoknál az egyik fiatal tiszt és azt a javaslatot tette, hogy a rendelkezésre álló kis csónakkal kivez a majdnem húsz kilométer távolságban lévő partra és a legközelebbi telefonállomásra kér segítséget a kikötő parancsnokságától. Majdnem emberfeletti erőt és elszántságot követelő vállalkozás volt ez. A fiatal tiszt a törékeny lélekvesztővel órákig hanykolódott a tengeren és amikor végre partot ért, a fáradtságtól kimerülten esett össze. De erőt vett magán és a sívár, lakatlan partvidéken gyalogosan elindult, hogy feladatát elvégezze. Órákig tartó gyaloglás után, miközben az afrikai nap gyilkos tűzének is állandóan ki volt téve, megérkezett egy kis arab telephez. Itt egy tevé bocsátottak rendelkezésére és most már teveháton folytatta útját a kikötőig. Miután a segélykérő üzenetet átadta, egy pillanatig sem pihent, mert nem akarta, halálos veszedelemben lévő bajtársai tovább is teljes bizonytalanságban legyenek a segítségkérés sorsa felől, újra csónakba ült és több órai evezés után szerencsésen visszaérkezett bajtársai közé. A segítség hamarosan meg is érkezett és a fiatal tiszt áldozatkészsége következtében az olasz tengeralattjáró flotta egyik kitűnő egysége megmenekült a yusztulástól. A fiatal tisztet, miután a tengeralattjáró befutott a kikötőbe, kórházba kellett szállítani. Néhány napig most ott fogják ápolni, hogy emberfeletti fáradalmait, melyek testileg teljesen összetörték, kiheverhesse s aztán újult erővel, de változatlan hősiességgel vegyen részt az olasz tengeralattjárók egyszerű akcióiban.

— Erdélyi ezredek a világháborúban. Az erdélyi ezredek hősiességét a Visztula partjától Verdun váráig vitéz Deseő Lajos tábornok, Kratochwill Károly altábornagy, Gyurócsik Járny Mihály ezredes, valamint a katonai irodalmunk legjelesebbjei most írják meg. A személyi adatgyűjtés a díszes, remek album számára most folynak városunkban. Az egykori ezredek vitéz katonái ismét sorakoznak, hogy személyükkel a huszonkétévi hallgatás után hirdessék a magyar vitézség, egykori ezredek dicsőségét.

— Adományok. Két szegényünk részére újabb küldött adományokat köszönettel nyugtázzuk N. N. 5 pengő, N. N. 100 lej.

Szerkesztői üzenetek.

H. Dezső, Kovászna. A Genosi családról küldött információit köszönjük, b. lapját elküldöttük az érdeklődő családnak.

„Szeret-e még?” Kedves, ifjú barátom, talán jobb volna, ha nem vereben, hanem szóval kérdeznél meg a „Kökényszemű barna lánytól”, hogy szereti-e még? Versét, sajnos, nem közölhetjük. Sokat kell még fejlődnie.

„Zöld keresztos védőnő” Nagyon szép és nemes pálya ez, de sok türelem, szeszlet, megértés, egyszóval elhivatottság kell hozzá. Sok testi fáradalommal jár. Ha úgy érzi, hogy rátermettsége, hivatottsága van arra, hogy beálljon a zöldkeresztos védőnők valóban nagy és nemes munkát végző taborába, úgy a szükséges felvilágosítást megkaphatja a városi tisztiorvosi hivatalban szerda, vagy szombat délutánokon.

Egy jó karban lévő gyermek kocsit

megvételre keresek!
Cím a Lázár könyvnyomdában.

GYÜMÖLCSOLTVÁNY

Földművelésügyi Minisztérium által engedélyezett és ellenőrzött oltvány-telepemről szépen fejlett és fajtiszta minőségben jutányosan kapható

FARMATI SAMU ügyvéd,
gyümölcsoltvány telepéről.
(Lakás cím: Magura u. 37. szám.)

1—

Keresztény magyar segéd azonnal alkalmazást nyer
Dr. Brüder divatruházában.

Felügyelők kirendelése pénzüntézetekhez.

A M. Kir. kormány a Magyar Szent Koronához visszatért keleti és erdélyi országrészen működő vállalatokhoz felügyelők kirendeléséről és azoknak ügyköréről szóló 6310/1940 M. E. számú rendelet 1. §-a alapján újabb dr. Ajtai Pál ügyvéd, szilágysomlyói lakost a „Sylvania” Hítel és Takarékpénztári Intézet r. t. szilágysomlyói pénzüntézetéhez és annak krasznai, vármezői és zilahi fiókjához, dr. Bikfalvi István ügyvéd zilahi lakost a Kereskedelmi és Gazdasági Bank r. t. a Szilágycsehi Korona Bank r. t. szilágycsehi, a Szilágysomlyói Takarékpénztár r. t. Közgazdasági Bank r. t. (ö. f. a.) szilágysomlyói, a Zibói Kereskedelmi Bank r. t. (f. a.) zibói pénzüntézetekhez és a Tanítók Bankja bukaresti pénzüntézet zilahi fiókjához, továbbá Mezei Ferenc tanádi lakost a Takarékpénztár és Kereskedelmi Bank tanádi pénzüntézethez a fentebb hivatkozott rendeletben meghatározott jogkörrel felügyelőül kirendelte.



Budapest VIII. Üllői ut 60.
KÉRJE MINDENÜTT!

Szépirodalmi
ujdonságok
nagy választékban

„L á z á r” - n á l

Egy vaskályha eladó!

Megtekinthető a zárdában.

Debrecenben
KALAPOT
uridivat cikket
női kabátokat
cipőket
NAGY MIHÁLY-tól
vásároljunk.

Hirdessen a
„Szilágysomlyó” - ban!

Felölős kiadó: Lázár Géza, laptulajdonos.

Nyomatott a „Lázár” könyvnyomdában Szilágysomlyón '1940.